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Exercice 1 

Répondre par vrai ou faux : 

1)  Soit ABCest un triangle équilatéral de côté a  ; alors ( ) 2aABAC.AC =∧ . 

2)  Soient a  et b  deux réels, toute fonction continue sur [ ]b  ,  a  telle que 0dx )x(f
b

a
≥∫  est une 

fonction positive sur [ ]b  ,  a . 

3)  Soit la fonction F  définie sur IR par : ∫ +
=

x

1 2
dt 

1t

t2
)x(F , alors F  est croissante sur IR. 

Exercice 2 

L’espace est rapporté à un repère orthonormé direct )OK  ,OJ  ,OI  ,O( .     N                         M  

Soit un cube OIRJKLMN ci-contre représenté et soient  

les points A  et B telles que KN
3

1
KA =  et  IL

3

2
IB =                         K                            L                                 

1)  a) Montrer que 






 1  ,  
3

2
  ,   0A   et 









3

1
  ,  0  ,   1B .                                           J                           R                                         

      b) Déterminer les coordonnées du vecteur OBOAu ∧= .                                 

      c) Montrer que l’aire du triangle OAB est égale à 
18
11

.               O                           I                                                                                                                              

     d) Calculer le volume du tétraèdre OABJ  et en déduire la distance du point J au plan 

)OAB( .                                                                            

2)  Montrer que le point ( )1  ,  0  ,   3H   appartient au plan )OAB( . 

3)  Donner une représentation paramétrique de la droite ∆  passant par H   et 

perpendiculaire au plan )OAB( . 

4)  Soit S  l’ensemble des points ( )z  ,y    ,   xM  tels que : 0127z14y18x2zyx 222 =+−+−++  

      a) Montrer que S  est une sphère dont-on précisera le centre ωet le rayon R. 

      b) Vérifier que ωappartient à ∆  et caractériser )OAB(S ∩ .     

Exercice 3 

Soient les suites ( )nU  et ( )nV  définies sur IN par ∫ +
=

1

0 nn x1

dx
U   et  dx 

x1

nx
V

1

0 n

n

n ∫ +
= .       

1)  a) Calculer 1U . 

      b) Montrer que INn ∈∀  ; nnUV nn =+ . 

      c) Calculer 1V . 

2)  a) Montrer que 0x ≥∀  on a : 1
x1

1
x1

n
n ≤

+
≤−  .   

      b) En déduire que INn ∈∀   on a : 1U
1n

1
n ≤≤

+
 . 

      c) Montrer que la suite ( )nU  est convergente et calculer sa limite.          

3)  Montrer que 0x ≥∀  on a : 1
1x

1 ≤
+

 et que xx)(1 ln0 ≤+≤ . 

4)  a) A l’aide d’une intégration par parties montrer que : ∫ +−=
1

0

n
n dx )x(1 ln2lnV . 

      b) En déduire que : 2lnV
1n

1
2ln n ≤≤

+
−  et calculer n

n
Vlim

+∞→
. 
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Exercice 4 

On représenté ci-dessous, dans un repère orthonormé

fonction f  définie dérivable sur

Les droites 2lny: =∆  ; xy:D =

 

                                                             

 

                                                                                                              

                                                                                                              

                                                                                                             

 

                                                                                                              

                                                                                                                           

                                                           

                                                                                                                             

                                                                                       

                                                                                                                             

                                                                                       

                                                             

 

 A/ 

1)  Reconnaître la courbe de f et celle de 

2)  Déterminer ) 1 (f ,  ) 1 (u , lim
x +∞→

3)  Montrer que 




 ∞+∈∀   ,  
2

1
x

B/ 

On donne 




 ∞+∈∀   ,  
2

1
x  on a : 

1)  Montrer que 




 ∞+∈∀   ,  
2

1
x

2)  Montrer que +∞=
+








→

)x(ulim

2

1
x

3)  Montrer que lnx)x(flim
x

−
++∞→

4)  Soit g  la fonction définie sur 

      a) Donner le sens de variations de 

      b) En déduire que ]∈∀   ,  0x

      c) Montrer que 

 +∈∀   ,  
2

1
x

      d) Calculer l’aire de la partie du plan limitée par la courbe 

droites d’équations 1x =  et x =

dessous, dans un repère orthonormé )j,i,O(
rr

 les courbes 

définie dérivable sur 




 ∞+  ,  
2

1
 et de sa fonction dérivée u

2

1
2lnx −   et  

2

1
x:D =′    sont des asymptotes.

                                                              C  

                                                                               xy:D =

                                                                                                                     

                                                                      

                                                                                  lny: =∆
                                                                                          

                                                                                                         

                                                                                                                             

                                                                                   

                                                                                                                             

                                                                                        

                                                             C′  

et celle de u . 

)x(flim
+∞

 et )x(ulim
x +∞→

. 

 on a : ∫=
x

1
dt )t(u)x(f  et donner les variations de 

: 






=
x

1-2x
 lnx)x(f  et  



+= 2x
 ln

1-2x

1
)x(u

 )x(u)x(f =′    

+∞ . 

2

1
2ln −= .Que peut-on conclure ? 

la fonction définie sur ] [∞+  ,  0  par : 1xxln)x(g +−= . 

Donner le sens de variations de g et calculer ) 1 (g . 

[∞+   on a : 1x    xln −≤  



∞  on a : 0
2

1
xlnx)x(f <+− . 

) Calculer l’aire de la partie du plan limitée par la courbe C  l’axe des abscisses et les 

2= . 
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les courbes C et C′ d’une 

u . 

sont des asymptotes. 

2

1
2lnx −                                                                              

2ln                                                      

                                                                                                                                                                         

                                                                                     

                                                                                                                                   

                                                                                                                                                                                                                                                                    

et donner les variations de f . 






x

1-2x
 . 

l’axe des abscisses et les 


